
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 3/2/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Επανασχηματισμός αποξηραμένης λίμνης Αγουλινίτσας Ηλείας εις 

βάρος αγροτών και κτηνοτρόφων» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως ενημερωθήκαμε, οι βροχοπτώσεις των τελευταίων εβδομάδων σε συνδυασμό με 
την υπολειτουργία του συστήματος αποστράγγισης των αντλιοστασίων του Επιταλίου 
Ηλείας ή την παύση λειτουργίας κάποιων αντλιών του εν λόγω, εξαιτίας απουσίας 
συντήρησης, προκάλεσαν τον επανασχηματισμό της αποξηραμένης λίμνης 
Αγουλινίτσας. Η λίμνη ως γνωστόν αποξηράνθηκε το 1968-69, εκ της οποίας 
αποξήρανσης προέκυψαν καλλιεργήσιμες εκτάσεις μεγέθους 35-40.000 στρεμμάτων. Η 
επί μακρόν αδράνεια των ιθυνόντων, όσον αφορά τη συντήρηση του δικτύου 
αποστράγγισης, επέφερε ως γενικότερη συνέπεια καταστροφές κι ανυπολόγιστη ζημιά 
σε δεκάδες κτηνοτρόφους και αγρότες, δεδομένου ότι πλημμύρισε έκταση χιλιάδων 
στρεμμάτων (άνω των 15.000 στρ.). Κατόπιν τούτου, διαπιστώθηκε τόσο οι στάβλοι και 
τα καλλιεργημένα χωράφια να έχουν μετατραπεί σε απροσπέλαστες υδάτινες εκτάσεις 
όσο και τα ζώα να παραμένουν εγκλωβισμένα με τις ζωοτροφές να εξαντλούνται. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε όπως διεξάγεται έρευνα, προκειμένου να διαπιστωθεί αν υπεισέρχονται 
σε ιθύνοντες αβλεψίες ή αμέλειες, ώστε να αποδοθούν ευθύνες, οι οποίες προκάλεσαν 
τις αναφερόμενες καταστροφές στους αγρότες και κτηνοτρόφους της ευρύτερης 
περιοχής του Επιταλίου Ηλείας; 
2. Πώς θα κινηθείτε, προκειμένου να αποζημιωθούν οι πληγέντες αγρότες και 
κτηνοτρόφοι της αναφερόμενης περιοχής; 
3. Διατίθεστε να χρηματοδοτήσετε είτε τη συντήρηση των υφισταμένων 
εγγειοβελτιωτικών έργων πέριξ της αποξηραμένης λίμνης Αγουλινίτσας Ηλείας είτε την 
κατασκευή επιπρόσθετων αυτών, προκειμένου να βελτιωθεί το τοπικό δίκτυο 
αποστράγγισης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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